

防汛救灾进行时·人民至上

爱心接力,洪水中为新生命护航

本报记者 刘俊民 孙江锋

“抗洪宝宝”的感人故事

7月24日19时许,长葛市妇幼保健院病房内,产妇苏彩云在丈夫周鹏远的照料下正在用餐,刚出生3天的女儿“抗抗”在一旁熟睡。
“给孩子起名‘抗抗’,是为了纪念我们在洪灾中得到的帮助,也是为了表达对党和国家的感激之情!”提起新生命的诞生,周鹏远难掩激动。
7月20日,突如其来的暴雨袭击河南多地,郑州降雨量突破历史极值,洪水沿着双泊河奔腾而下。当日,许昌市启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应。
家住长葛市大周镇凤凰城小区的周鹏远时刻关注着雨情变化。由于第三个孩子就要出生,夫妇二人已经做好随时入院生产的准备。
7月21日9时许,由于洪水漫过双泊河堤岸,各级政府紧急行动,组

织相关区域群众撤离。
周鹏远的两个孩子和乡亲一起被撤离到附近的防汛安置点。他和母亲则陪着苏彩云,被特别安置到所住小区隔壁的一处高地上,等待医疗救援。
12时许,长葛市卫校的120救护车到达现场。在约20分钟的等待时间里,洪水迅猛上涨,120救护车无法启动。
时间一分一秒地过去,洪水一点儿一点儿地上涨。苏彩云在急救护士的陪伴下,情绪愈来愈不安,临盆征兆愈发明显。
眼看积水渐退,周鹏远蹚水回到自己家中,尝试发动私家车赶往医院。不料,第二轮洪水袭来。看着越来越多的洪水,他不得不打消这个念头。
“先把孕妇转运到镇卫生院,那

里有基本的医疗条件!”急救人员建议。
16时许,周鹏远和急救人员一起,搀扶着苏彩云涉水向镇卫生院转移。中途,他们遇到一辆抛锚的工程车,便搭乘工程车抵达镇卫生院。
此时,路面积水已有一米多深,镇卫生院一楼被淹,停水、停电,手机信号时断时续。这对于大概率要进行剖宫产手术的苏彩云来说,已无在这里待产的可能性。
“镇卫生院一名孕妇急需转移,门口水流太急,急需增援!”18时10分,接到救援信息的武警许昌市支队救援分队赶到镇卫生院。战士们齐心协力,迅速将苏彩云护送到冲锋舟上进行转移。由于水流太急,冲锋舟差点儿被冲翻。战士们便跳进水中,护送冲锋舟前进。
18时47分,武警许昌市支队救援分队抵达一处安全区域,继续执行其他搜救任务。他们特意留下几名

战士,以便苏彩云能得到后续支援。
19时30分,在灾区执行巡逻任务的长葛市公安局交通管理大队民警冯宏伟得知这一情况后,立即将苏彩云接上警车,并联系其他警力接续转运。
20时30分,苏彩云被护送至长葛市妇幼保健院。
“孕妇被送来时,身上的衣服全湿了,身心俱疲,状况很差。”该院业务副院长鲁翟红说,“我们立即为其更换衣服,并开辟入院绿色通道,进行产前评估。”
22时20分,经剖宫产手术,苏彩云顺利分娩一名女婴,母女平安。
“孩子被大家叫作‘抗洪宝宝’,这是我们全家的幸运。”苏彩云说,“天灾无情人有情,我们永远感谢大家的爱心救助。”
“洪水已经过去,我们正在恢复家园。”周鹏远说,“大周以前很漂亮,以后会更漂亮!”



7月24日15时许,在长葛市古桥镇双泊河决口处,经过驻许杨根思部队官兵和民间救援队伍50个小时的奋战,约40米长的决口合龙。黄增瑞 王健摄

全力以赴共同打赢这场防汛救灾战

本报讯(记者 王金伟)7月24日,副市长、市公安局局长董留民,副市长汤超带队深入长葛市古桥镇、南席镇,看望慰问驻许杨根思部队、武警许昌市支队、许昌市消防救援支队、湖北省消防救援总队襄阳市支队及许昌预备役部队等参加防汛救灾的官兵,为他们送去了食物、水、衣服及充电宝等价值15万元的应急物资,表达了对人民子弟兵的感激之情和崇高敬意。
当天上午,董留民、汤超一行首先来到古桥镇徐王赵村抢险救援一线,驻许杨根思部队官兵正在这里忙着封堵决口。董留民向部队官兵表达了最真诚的敬意。他指出,在抗洪抢险中,广大官兵“第一时间”驰援长葛,冲锋在一线、战斗在最前沿,确保了人民群众生

命安全。各级各有关部门要强化防汛救灾一线部队官兵的后勤保障,确保防汛救灾工作稳步推进。
在古桥镇古桥村河堤决口处,董留民认真了解中部战区第83集团军某部官兵抢险救援工作情况,对官兵全力支援地方防汛救灾、保障重要堤防安全表示感谢,并希望始终保持军民一心,同心协力做好防汛救灾各项工作。
最后,董留民、汤超一行来到南席镇马武村河堤决口处,对奋战在一线的许昌市消防救援支队和湖北省消防救援总队襄阳市支队等指战员团结一心、积极抗灾表示慰问,并对下一步如何做好决口封堵工作提出具体指导建议,希望大家全力以赴共同打赢这场防汛救灾战。

全市学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲备课培训会召开

本报讯(记者 李新)7月23日,市委党史学习教育领导小组办公室召开全市学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲备课培训会,部署专题宣讲工作。
为做好习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲工作,市委党史学习教育领导小组办公室从市宣讲专家库中遴选出政治素养好、理论水平高、党史学养深厚、宣讲能力强的领导干部、专家学者、百姓宣讲团骨干人员组成专题宣讲团,于7月底开始,深入企业、农村、机关、社区、学校、军营开展专题宣讲。
会议要求,宣讲团成员要吃透精神实质,精心撰写有高度、有深度、有温度

的宣讲稿,运用生动活泼、接地气的语言进行宣讲,真正做到入脑入心;要把宣讲与推动我市实现“经济发展高质量、城乡建设高水平、人民群众高素质”发展目标结合起来,与“我为群众办实事”“万人助企联乡包村”等活动结合起来,确保宣讲取得实实在在的效果。各县(市、区)要抽调政治素养好、理论水平高、宣讲能力强的同志组成百姓宣讲团,开展面向基层、面向群众的宣讲。各有关部门要谋划开展分管领域(部门)的专题宣讲,把党史学习教育不断引向深入。
市委党校理论研究室主任、副教授董跃民应邀作示范宣讲。

我市举行“庆祝中国共产党成立100周年原创诗词大赛”颁奖仪式

本报讯(记者 李新)7月25日,我市举行“庆祝中国共产党成立100周年原创诗词大赛”颁奖仪式。
此次大赛由市委宣传部、市文联主办,市诗词学会承办,从今年3月中旬

到4月30日,共收到来自全国各地的诗词作品1126首,经筛选、初评,以及当代中国著名诗词家的精心评选,评出一等奖3个、二等奖10个、优秀奖50个,还评出优秀组织奖5个。

“迷彩绿”多路出击 奋战在救灾一线

本报记者 付家宝

坚守一线的钢铁长城

连日暴雨,许昌防汛压力增大,人民群众生命财产安全受到严重威胁。面对来势凶猛的汛情,许昌军分区迅速启动应急预案,许昌各地重要防汛一线都活跃着“迷彩绿”的身影。
7月21日一大早,许昌军分区就组织50余名民兵紧急前往汛情严峻的长葛市大周镇,并来到佛耳岗水库分洪区域进行勘察和指挥。当日傍晚,长葛市双泊河董村镇马庄村段出现决口险情。许昌军分区115名官兵和应急民兵分队“第一时间”到达现场,指挥并会同其他救援力量一起转移受灾群众2100名。与此同时,在许昌军分区防汛指挥部和前方指挥部的指挥下,7月21日10时,长葛市人武部按照就近、就近原则,指挥民兵快速转移安置群众750余名。
在双泊河郟陵县段,该县人武部部长陈洪刚不顾刚刚做过手术的双脚,带领全县1086名民兵在顺利转移4000余名群众后,立即开展

河堤巡查和险情处置工作,封堵管涌3处。
在北汝河襄城县段,该县人武部部长王庆领带领100余名民兵进行河堤巡查,先后装填沙袋8000余个,加固堤坝。
在颍河建安区榆林乡段,该县人武部副部长王晋昆“第一时间”带领140余名民兵开展巡堤、护堤工作……
应长葛市、郟陵县政府请求,许昌军分区协调驻许杨根思部队出动兵力230余人,携带工程、舟桥等抢险装备,连夜赶往预定分洪点待命;协调驻许某部空军出动兵力220余人,协助运送防汛物资、封堵管涌,完成任务后又立即转战决口封堵。
“民兵也是兵,决不能辜负人民群众对我们‘最可爱的人’的认可。只要始终把人民的生命和财产放在第一位,就能赢得人民的信任、得到人民的支持。”许昌军分区有关负责人表示。

6万个饅饼赶在援许路上

来自天山的真情问候

本报讯(记者 许廷合 通讯员 孟小伟)许昌暴雨牵动着新疆维吾尔自治区哈密市巴里坤县各族群众的心。连日来,巴里坤县组织各族群众,积极为我市受灾群众制作干粮、饅饼等面食,助力我市人民战胜灾害。
巴里坤县是许昌对口支援地。许昌灾情发生后,在巴里坤县饅饼产业园,各族群众自发聚在一起制作爱心饅饼;该县大河镇旧东村的10多名

村民代表和驻村工作队队员,利用农家土鳖子烧制特色干粮;该县健坤牧业员工加班加点生产羊肉制品。此外,该县各单位也积极行动筹措物资。
截至目前,巴里坤县共筹措饅饼60000个、哈密瓜5吨、矿泉水100件、粉丝450件、辣椒酱150箱、牛肉熟食产品1000袋、橄榄菜27吨。这批物资已于7月24日晚启程,正向受灾严重的长葛市奔袭而来。



7月24日,郟陵县部分防汛安置点群众返乡。该县组织交警进行护航,确保群众安全有序返乡。付家宝摄

高丙建:钧瓷文化的守护者 “工匠精神”的传承人

本报记者 魏东雅 实习生 郭倩琳

高丙建是土生土长的神垕人。长期的耳濡目染,使高丙建对钧瓷产生了一种难以形容的特殊感情。创办金鼎钧窑后,他坚持以传承、发展、创新为宗旨,以弘扬、传播钧瓷文化为己任,秉承固本创新理念,走个性化企业之路。目前,金鼎钧窑不仅是国家AA级景区,还是河南省非物质文化遗产钧瓷烧制技艺展示馆。高丙建被评为河南省陶瓷艺术大师、许昌市非物质文化遗产钧瓷烧制技艺代表性传承人、许昌市劳动模范等。今年,他又被市总工会授予“许昌市大工匠”称号。
生于1962年的高丙建,20岁便在神垕钧美二厂学习钧瓷制作工艺,并先后师从刘建军、温少青学习钧瓷综合烧制技艺。经过20多年的积累和准备,他于2009年创建金鼎钧窑,任总经理、艺术总监至今。他把自己的产品定位在高端领域,既走传统路子,又突破传统、发展创新,让钧瓷的釉色更红、更蓝、更绿。
纵观钧瓷的发展史不难看出,钧瓷的发展是一个渐变的过程,是与众多优秀瓷种相互借鉴、相互融合,并不断创新的过程。虽然钧花釉、“蚯蚓走泥纹”、元均釉、炉钧釉等在钧瓷界已被广泛应用,但高丙建依然坚持逐一实验,摸索不同季节釉色的变化规律,从中走出一条更科学的路子。他在用釉上既大胆又讲究策略,将几种釉混合在一起研制成新型复合釉,使器物呈现出鹦哥绿、“蚯蚓走泥纹”、钧花釉等的窑变特点,令人耳目一新。
钧瓷产业可以说是禹州的标志性产业。过去,钧瓷烧制有“十窑九不成”之说。通过多年的努力,高丙建带领团队克服了传统钧瓷在成型、上釉、烧制等环节中的变形、滚釉等难题,成功烧制出柴烧红玛瑙釉。其釉质凝重、乳光莹润、如冰似玉,先后获得国家专利46项。

金鼎钧窑在继承唐钧“凝重”、宋钧“素雅”、元钧“粗犷”、明钧“艳丽”、清钧“飘逸”等风格的同时,纳千年传统技艺、汇现代美学情趣,在造型设计、釉色创新及制作工艺上都达到了一个新高度。高丙建的作品造型规整、端庄大方,釉色红润、瑰丽多姿,釉质凝重、如冰似玉。其窑变意境更为出奇,充满诗情画意。
多年来,他的作品获得各类奖项30多个。其中,《鼓钉尊》《孔雀开屏》《天球瓶》《小口瓶》分别荣获中国工艺美术百花奖金奖、银奖;《花好月圆》《蝴蝶尊》《乾元尊》荣获大地奖陶瓷作品金奖;《双龙罐》《出戟尊》参加中国钧瓷(香港)国际文化艺术展,并被纳入艺术展作品集萃;《太白樽》《天池》《淑女瓶》《和平樽》被中国国家博物馆收藏。
在高丙建的带领下,金鼎钧窑建成了占地25亩、建筑面积8000平方米,设备完善、功能齐全,集研发、制作、收藏、展示、交流、参观等功能于一体的仿古式、现代化钧瓷艺术馆。此外,他还建有钧瓷研发中心、钧瓷展示中心、钧瓷体验制作中心、大师工作室等,给参观者提供了一个进一步了解钧瓷艺术的平台。金鼎钧窑是华南理工大学、许昌职业技术学院、河南大学美术学院学生实习就业基地,被评定为禹州市工会职业技能(陶瓷)培训基地。
对于钧瓷艺人而言,烧窑的声音就是最美的旋律。“晚上睡不着觉的时候,我就会把窑门稍微拉开一点儿,听听那‘啾啾、啾啾’的声音。”高丙建说,钧瓷艺人是制作者,也是创造者,要为每一件拿得出手的钧瓷作品负责,为欣赏这件作品的观者、收藏家负责,为这件作品有资格流传给后人负责。“想做到这一点,就要传承‘工匠精神’、坚守初心、精益求精、精雕细琢。工匠代表着一个时代的气质:坚定、踏实、精益求精,还有持续不断的创新。这是钧瓷千年历史积淀带给我的文化自信。”



我省多地普降暴雨,不仅引发洪水灾害,还直接影响血液采集工作。洪水无情,人间有爱。7月25日,许昌草根之根社中心组织志愿者到文峰游园献血屋无偿献血,并协助医务人员开展咨询引导等志愿服务,助力抗洪救灾工作。毛迎摄

居民商户献爱心

点滴汇聚的爱之河流

本报讯(记者 张辉)7月25日上午,东城区半截河街道办事处门前,三辆厢式货车依次排开,车身上的“抗洪救灾 你我同行”“携手同心 共渡难关”等红色横幅引人注目。
“汛情发生后,我们社区进行广泛宣传,号召居民积极行动,为受灾群众捐赠物资。”半截河街道办事处名门尚居社区党支部书记白蒙说,居民和商户积极响应,捐献了矿泉水、面包、84消毒液、夏凉被、杀虫喷雾剂等爱心物资。
31岁的罗亚博捐献了30床夏凉被、600瓶84消毒液、48瓶杀虫喷雾剂、50提卷纸和20件矿泉水。“洪水过后,细菌容易滋生。随着气温逐渐升高,蚊虫也会增多。因此,我特意购买

了84消毒液、杀虫喷雾剂等,希望给受灾群众营造安全的生活环境。”罗亚博说。
其实,这已经不是罗亚博第一次进行捐赠。新冠肺炎疫情防控期间,她就曾捐献一座消毒棚和大量消毒液等物资。“我做的是小事,希望为受灾群众尽自己的绵薄之力。”
和罗亚博有同样想法的还有在市区开火锅店的申朝阳,他捐献了240件矿泉水、116件面包和20件方便面。“我只想尽一份社会责任,让受灾群众感受到社会的温暖。”谈及捐献初衷,申朝阳简单地说。
当日11时许,装车完毕后,捐献者代表将捐献物资送往郟陵防汛安置点。